



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 - Μαρούσι
Ιστοσελίδα: www.minedu.gov.gr
E-mail: press@minedu.gov.gr

Δελτίο Τύπου

29/11/2011

Ο Γενικός Γραμματέας Νέας Γενιάς, Γιάννος Λιβανός, στο διάλογο για την επέκταση των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων Νεολαίας σε χώρες εκτός Ε.Ε.

Την ανάγκη να διατηρηθούν και να ενισχυθούν τα προγράμματα ανταλλαγής νέων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάνοντας ταυτόχρονα άνοιγμα και σε χώρες εκτός Ε.Ε., υποστήριξε χθες **28/11/2011**, ο Γενικός Γραμματέας Νέας Γενιάς **Γιάννος Λιβανός**, στο Συμβούλιο Υπουργών Νεολαίας, στις Βρυξέλλες.

Σύμφωνα με το Γενικό Γραμματέα, για να επιτευχθεί αυτό στην πράξη, θα ήταν σκόπιμο να απλοποιηθεί η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων, να μειωθεί η γραφειοκρατία που λειτουργεί ανασταλτικά για τους νέους, να πραγματοποιείται συστηματική διαφήμιση των προγραμμάτων σε εθνικό επίπεδο- όπως συμβαίνει με τα αναπτυξιακά πακέτα που χρηματοδοτεί η Ε.Ε.- και να βελτιώνεται η ποιότητά τους για το καλύτερο επιθυμητό αποτέλεσμα.

Στόχος, η επέκταση στην επόμενη διετία 2012- 2013 των υφιστάμενων προγραμμάτων (της τρέχουσας περιόδου 2007-2013) στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης και του Καυκάσου, αλλά και η συμμετοχή των χωρών αυτών στα αντίστοιχα προγράμματα της επόμενης περιόδου 2014-2020.

Την επέκταση των προγραμμάτων Νεολαίας στην Ανατολική Ευρώπη και στις χώρες του Καυκάσου, υποστήριξε καθ' όλη τη διάρκεια της Προεδρίας της η Πολωνία, ενώ ένθερμη ήταν και η σχετική εισήγηση της Επιτρόπου αρμοδίας για θέματα Παιδείας, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας, Νεολαίας και Αθλητισμού, **Ανδρούλας Βασιλείου**.

Με δεδομένο ότι, το μεγαλύτερο ποσοστό των μεταναστών που έχει, ήδη, ενσωματωθεί στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης προέρχεται από χώρες όμορες με την Ε.Ε., ο Έλληνας Γενικός Γραμματέας υποστήριξε την ανάγκη να ενταχθούν επιπλέον στον προγραμματισμό αυτό, χώρες από τα Δυτικά Βαλκάνια και τη λεκάνη της Μεσογείου.

Χαρακτηριστικά ο **Γιάννος Λιβανός** τόνισε: «Σε μία Ένωση που μαστίζεται από την οικονομική κρίση, γεγονός που πιθανόν να οδηγήσει στην όξυνση των ήδη έντονων φαινομένων ρατσισμού, τα προγράμματα ανταλλαγής και κινητικότητας νέων κάθε μορφής είναι περισσότερο απαραίτητα παρά ποτέ άλλοτε, λειτουργώντας και σαν ένα μέσο τόνωσης της κοινωνικής συνοχής των ήδη πολυπολιτισμικών κοινωνιών, αλλά και σαν ασπίδα προστασίας ενάντια σε αυτά τα φαινόμενα».

Σημείωσε δε, την ανάγκη για υπογραφή διμερών πρωτοκόλλων συνεργασίας με χώρες εκτός Ε.Ε., με σκοπό την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των νέων των συμβαλλομένων χωρών σε τομείς όπως είναι η καινοτομία, η επιχειρηματικότητα, αλλά και ο πολιτισμός. Τέλος ο Γενικός Γραμματέας ανέφερε: «Ήδη η χώρα μας έχει εφαρμόσει την πρακτική αυτή υπογράφοντας πρωτόκολλα συνεργασίας με την Αλβανία, τη Σερβία, την Αίγυπτο, την Ιορδανία και άλλες χώρες».